



**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(ПФР)**  
Государственное учреждение  
**ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ**

ул. Шаболовка, 4, ГСП - 1, Москва, 119991  
телефон: 207050 PFR RU, факс (495)9820663  
ОГРН 1027700220624  
ИНН/КПП 7706016118/770601001

07.11.2018 № δ/4

На № — от —

Диссертационный совет Д 212.196.02  
На базе Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

117997, Москва, Стремянный пер.,  
д. 36

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

ЕЛЬЦИНА Андрея Анатольевича  
на тему: «Развитие финансового контроля в системе  
социального страхования Российской Федерации», представленной на соискание  
учёной степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

В Российской Федерации, как и во многих ведущих социальных государствах мира, проводимая государством политика в отношении своих граждан играет одну из важнейших ролей, так как направлена на обеспечение приемлемого уровня и качества жизни населения.

Поскольку одним из объектов социально-экономической политики государства является система социального страхования населения, Российская Федерация обязана предпринимать все необходимые шаги для поддержания финансовой устойчивости данной системы.

Актуальность диссертации Ельцина А.А. на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации»

обусловлена необходимостью изучения вопросов совершенствования механизмов управления государственными финансами в социальном страховании, а также снижением финансовой нагрузки на федеральный бюджет.

В диссертации предложена авторская модель оценки внедрения системы государственно-общественного финансового контроля в Фонде социального страхования Российской Федерации.

Несомненной заслугой диссертанта является изложение принципов инвестирования средств страховых взносов, поступающих в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации системы социального страхования. В итоге автором сделаны предложения по адаптации к условиям ФСС применяемой в Пенсионном фонде Российской Федерации (далее - ПФР) инвестиционной модели размещения средств страховых взносов, являющейся более эффективной и доходной.

Положения диссертации представляют особый практический интерес, так как автором доказывается, что выдвинутые предложения могут быть распространены на все государственные внебюджетные фонды, в т.ч. Пенсионный фонд Российской Федерации.

Принимая во внимание новизну и обоснованность выводов и рекомендаций, следует указать на дискуссионность положений о присутствии негативных экономических и социальных эффектов, создаваемых в социальном страховании.

Отмечая высокий уровень диссертационного исследования, его полноту, новизну сделанных выводов, достоверность научных положений, теоретическую и практическую значимость, полагаю возможным высказать некоторые замечания:

1. учитывая высокую значимость сфер социального страхования и общественного контроля, считаю, что при их критике, уважаемому автору, необходимо усилить аргументацию и обоснованность замечаний в их адрес;

2. при рассмотрении инвестиционных моделей размещения государственными внебюджетными фондами системы социального страхования средств страховых взносов, автору следует рассмотреть вопрос централизации механизма инвестирования.

Автор имеет девять научных публикаций, из которых пять в рецензируемых научных изданиях по теме исследования, что свидетельствует о достаточной степени апробации различных составляющих исследования.

Структура автореферата сбалансирована и логична, материал изложен последовательно, что облегчает понимание исследуемых вопросов. Несмотря на указанные выше замечания, автореферат дает возможность сделать заключение о том, что диссертация Ельцина Андрея Анатольевича на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации» представляет собой законченное научное исследование, обладающее научной новизной положений и практической значимостью рекомендаций, соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации Ельцин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

